

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:  
Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

## Mi és a politika.

Ez is a mai nagyidők idegelen táncoló izgalma'hoz tartozik. Mind'ig politizáló nemzet voltunk, sőt tulságosan is a politikától vártuk az eredményeket, olyankor is, amikor pedig a munka, a mi nekifeszítésünk hozhatott csak eredményt.

Ezekben a napokban azonban túltér a politizálás. Nem szabad összetévesztenünk a közügyekkel szemben való oly fontos érdeklődést azzal a politizálással, amely most folyik. A közügyekkel foglalkozni, a közügyekkel törődni fontos kötelesség és minden kormányzat szívezen látja, ha szava nem pusztába vész, hanem visszhangra talál, még akkor is, ha ez a visszhang nem ismétlés és nem helyeselet. Az a politizálás, amely különösen ma nem helyes és amelyről a nagyidőkben beszélni kell, ott kezdődik rosszul, hogy a korzótól a családi összefogásig az egyesületek helyiségeitől a városvégi kocsnáig, mindenki mindent tud, sőt jobban tud. Itt egész biztosan tudják, hogy mit mondott Kánya négy szemközött Tisón k és mit Hitler Kányának, Mussolini mit telefonált Prágának és milyen napiparancsban utasította Hitler a magyar kormányt, hogy mit is tegyen.

Itt mindenki jobban tudja, hogy mit kellett volna tenni és mit nem kellett csinálni. Államfők neveivel úgy dobálóznak, hogy a miniszterek nevei nem tudnak utána repülni, nem is számítva azt, hogy a városvégi kiskocsmákban háromszor két deci után mennyire fontos tanácsokat tudnak adni arra, hogy miképpen kellett volna odamondani valakinek.

Amikor ezeket a jelenségeket kritika alá vesszük, jó keresztényi módra lelkiismeretvizsgálatot tartunk s utána őszintén megvalljuk, hogy valamennyiünkben él a tú-

relmetlenség, a vágy, hogy ezek az izgalmas napok mielőbb és pedig a szent magyar igazság legteljesebb győzelmével végződjenek. Túrelmetlenség, idegerek vagyunk. Nem tudunk várni. Nem akarunk várni, mert érezzük, halljuk a határokon túlról érkező szívdobbanásokat, a szívünk, a lelkünk valami ismeretlen sugarakon át felveszi a magyar vére'nk üzenetét, amely hív, sürget, hogy jöjjünk már, seperjük el azt a hazudozó nációt, az ezeréves magyar rögről.

Bevalljuk őszintén, hogy mindannyiunkban már annyi keserűség gyűlt össze, hogy ez maga elég lenne elseperni az igazság útja elé állított minden akadályt. Az a lelkesedés, amely most a bevonult magyar fiatalságot égeti és élteit, itt él bennünk is. Mennénk szívezen és alig várjuk a parancsot, amely megindítja becsületes törekvéseink elérésére a magyar szívekben felgyűlt nagy akaratot és elszántságot.

Csak, mi ugyanakkor azt is valljuk, hogy ezek az érzések ott élnek mindazokban, akik hivatalos helyen, de felelősség mellett intézik ezeket az óráknak, perceknek sorsát. Valljuk, hogy ott is keserűséggel és ebből fakadó elszántsággal vannak telítve a szívek és pattanásig feszültek az idegek. És hisszük azt, hogy csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudják túrtörtetni magukat, csak a legnagyobb akaratot követelő fegyellemmel tudják visszatartani önmagukat olyan lépéstől, amely esetleg nem lenne helyes.

A helyzet kulcsa érzésünk szerint ott van, hogy a vezetők a maguk őrhelyén a fontosabb helyekről összefutó értesülések birtokában többet és jobban tudnak mint mi. Ezek tudatában tesznek, vagy nem tesznek intézkedéseket,

amint a helyzet parancsolja. Egész bizonyosan tudatában vannak annak is, hogy amennyiben a mai óriási fon-

tosságú időkben nem helyesen cselekednének, nem maradna el a felelősségrevonás és ez is irányítja munkájukat,

## Mohács város közönsége lelkes megértéssel csatlakozik a bőjti akcióhoz a Felvidékért.

Százával írják alá a fogadalmi íveket. — Adományok a Felvidék inségeseinek.

Örömmel közöljük, hogy Darabos László és Szigethy László által megindított akciót Mohács város közönsége lelkes megértéssel fogadta és már lapunk megjelenése után az összes aláíró helyeken megkezdődtek a fogadalmi ívek aláírásai. Öregek, fiatalok, asszonyok, férfiak, gyermekek írják alá azt a fogadalmat, hogy amennyiben Pozsony és Kassát visszakapjuk, a következő szombaton bőjtöt fogadnak.

Visszhangra talált *Zeitvogel János* ármentesítő igazgató gondolata is, hogy a bőjti napon megtakarított háztartási pénzt adjuk a Felvidék megsegítésére. Bár a most kitett ívek aláírásai még nem köteleznek erre, az aláírók sorra kijelentik, hogy annak idején kész örömmel adakoznak erre a nemes célra. Mások viszont már most megkezdtek az adakozást. Így például a Kat. Legényegylet tagjai között *Darabos László* másodelnök gyűjtőívet körözött, amelyen 79 pengő 50 fillér gyűlt össze. Ezt az összeget a Mohácsi Hirlap szerkesztőségének juttatta el az egyesület elnöksége és azt már be is fizettük a „Magyar a magyarért” akció 66. sz. csekk-számlájára.

Ezzel egyidőben *Tihanyi János* belvárosi plébános, pápai kamarás 30 pengőt a saját adományaként és 6 pengő 20 fillért a Szent Benedek Testvérek részéről küldött szerkesztőségünkbe, amelyet szintén már eljuttattunk rendeltetési helyére.

A Kat. Legényegylet ívén a következők adakoztak:

Tihanyi János, Lang Aladár, Pévald testvérek, Miholek József, Janó Imre, Fridrich O. Szieberth 3—3 pengőt, Darabos László, dr. Schmidt Miklós, Bognár Antal, Auth József, Thür Gyula, Schleich Ferenc, Lehmann Lajos, Makai Ferenc, Bárdos Antal, özv. Angyal Gáborné, Pecsujics Milán, Suput Mihály, Schneider dr.

2—2 pengőt, Isztl Simon és Gelencér János 1.50—1.50 pengőt, Pap József, Pap Józsefné, Glancz Lajos, Ritter Jenőt, Helmlengbrandt János, N. N., Knittel Ferenc, Poszt János, Vitéz Tolnay György, Keresztes János, Koleszár József, Koleszár György, Pichler József, Petrovics Dezső, Dobszay Béláné, Tanner Elek, Tóth József, Nyul István, Vorisek Lajos, Páncsits Márk, Pazaurek József, Csallóközi Miklós, Leovics János, Köpf Gusztáv, Tadic Kálmán, N. N., Schleicher Antal, Viola Tasi Ferenc, Rubint József 1—1 pengőt, Simonyi József 50 fillért.

Egy magát megnevezni nem akaró úr 10 pengőt adományozott.

Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy ugyanilyen elgondolás alapján indult meg egy akció Pestszentimre községben, ahol mult hétfőn a magyar honvédség céljaira bőjtöt tartottak és az étkezési pénzt a honvédség felszerelésére adták össze az emberek. A magyar lelkesedésnek legszebb jellemzése az, hogy ott is a legszegényebbtől a leggazdagabbig résztvettek az akcióban. Igen tekintélyes összeg gyűlt össze már az elmúlt héten, de még mindig folynak az adakozások.

A mohácsi akcióról a Dunántul és a Bácskai Ujság is megemlékeztek s reméljük, hogy sikerül minél szélesebb körben megvalósítani.

Városunk közönségét ismételten felhívjuk, hogy aki még nem írta alá az íveket, a hirdetemnyeken jelzett helyeken jelentkezzen és írja alá. Az akció megindítóinak az a célja, hogy mindenki résztvegyen ebből az igazán semmiféle terhét nem jelentő akcióból, amelyhez csak akarat kell, mert az adakozásra szánt pénzt a bőjt napján tényleg meg is takarítják s így az senkinek külön kiadást nem jelent majd.

Mi ma innen nem tudunk semmit sem segíteni, hogy mi-

nél előbb visszkapjuk a Felvidéket Lelkimegyenyugvást jelent mindannyiunknak ez a fogadalom és az áldozatvállalás, hogy még sem maradtunk teljesen tetlen, mert a lelkekben meggyökerező hatalmas vágy Pozsonyért, Kaszáért felszáll a magasba Ahhoz, akinek akaratán mulik és akihez fogadalmunk és könyörgésünk eljut s bizonyos, hogy nem hagyja el a magyar népet, nagy igazság keresésében!

## A Nemzeti Kaszinó a Felvidékért.

A Mohácsi Nemzeti Kaszinó hétfőn este impozáns gyűlés keretében foglalt állást a magyar kormánynak a Felvidék visszaszerzéséért folytatott küzdelme mellett.

Dr. Schwartz Béla alelnök mindenek előtt sajnálkozásának adott kifejezést, hogy a történelmi gyűlésen a Kaszinó közszereplésben álló elnöke Margitay Lajos dr. polgármester betegsége folytán nem lehet jelen s azon reményének adott kifejezést, hogy rövid időn belül egészsége helyreállítva ismét részt vehetünk.

Ezután dr. Schwartz Béla nagyvonalú, hatásos beszédében rámutatott a Felvidék visszacsatolásáért folytatott küzdelmekre s többek között ezeket mondta:

— Reméljük, sőt hisszük, napok kérdése, hogy a trianoni csatásokkal túlünk elszakított Felvidék magyarok területét visszkapjuk. Húsz évi óhajunk, vágyódásunk, imádságunk kell hogy beteljesüljön. Még csak el sem képzelhető, hogy a trianoni igazságtalanságokat újabb igazságtalansággal tetézzék s lehetséges volna, hogy amikor a német és lengyel birodalmak visszaják a néprajzilag őket joggal megillető, de birodalmukkal szerves összefüggésben sohasem állott területeket, ugyanakkor mi a testünkbeli kihatott, tőlünk elrabolt, ezer éven át hozzánk tartozott magyarok területét vissza ne kapjuk.

— Arra hivatott államférfiaink minden tehetségükkel, szívós kitartással, türelmet nem vesztve igyekeznek az immár vitathatatlan jogos követeléseink teljesítését minden rendelkezésre álló eszközzel kiküzdni. S joggal bizhatunk abban, hogy a Kormányzó Öfőméltósága és kormánya az eddigi határozott, alkudozást nem ismerő tevékenységével teljes sikert küzd ki. Éppen ezért sohasem volt annyira szükséges, hogy a nemzet teljes egységben álljon a felelős tényezők mögött s minden politikai és társadalmi nézetkülönbség félretételével őket támogassa. Indítványozza, hogy az alábbi két táviratot küldje el a kormánynak:

„Vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó Úr Öfőméltóság, Budapest.

Mohács megyei város vezető társadalmi egyesülete, a Mohácsi Nemzeti Kaszinó ma tartott választmányi ülésén Öfőméltóságodat mély hódolatáról és törhetetlen hűségéről biztosítja s kéri a Mindenhatót, hogy az egész Felvidékkel

magnagyobbodott hazánkat még sokáig bölcsen kormányozhassa.”

„Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök Úr Öfőméltóságának, Budapest.

Mohács megyei város vezető társadalmi egyesülete, a Mohácsi Nemzeti Kaszinó ma megtartott választmányi ülésén Nagyméltóságodat és a vezetését a kir. kormánynak, teljes bizalmának biztosítása mellett arra kéri, hogy a magyarok Felvidék maradványainak visszaszerzésére irányuló,

eddig kifejtett célirányos, határozott és bátor ténykedéseit a teljes siker kivívásáig lankadatlanul folytatni méltóztassék.”

A választmány nagy lelkesedéssel fogadta el az indítványt s egyben elhatározta, hogy a „Magyar a magyarért” segélyakció mozgalomhoz 100 P vel járul hozzá. Schmidt Károly indítványára pedig elhatározta, hogy a tagok között külön gyűlést indítanak, amely igen nagy eredménnyel, jelenleg már folyamatban van. Sz. dr.

## Uj helyiség után kell nézni a II. Lajos Múzeumnak.

Vegyen-e, vagy építsen a múzeum?

Mint ismeretes a város képviselőtestülete elfogadta elvbén azt a javaslatot, hogy a Korona szállodát modernizálja s egyes részeit lakásokká alakítja át. Így lakások lesznek azon a részen is, ahol jelenleg a II. Lajos Múzeum helyiségei vannak és így fejlődő múzeumunk ismét költözés előtt áll, most már harmadszor. Az első helyisége a polgári iskolában volt, azután a püspökkastélyba került, míg aztán a gimnázium innen is kiszorította és a Korona szállóban, a volt Belvárosi Kaszinó helyiségeit kapta.

Sajnos, a mohácsiak igen ritka látogatói a ma már igen tekintélyes anyaggal rendelkező múzeumnak s így nem tudják azt, hogy bizony elég szűkös van itt is elhelyezve. Brand Ede igazgató érdeme, hogy a rendelkezésre álló helyet megfelelően beosztotta s mindennek megtalálta a helyét, hogy az megtekinthető legyen.

A II. Lajos Múzeum mostani költözködése előtt igen nehéz helyzetben van, mert nincs oly városi, vagy más alkalmas, bérelhető helyiség, amely megfelelő lenne s ahol biztosítva lenne az is, hogy ne keljen hamarosan ismét további költözködések kitenni az értékes muzeumi anyagot. Így logikusan következett aztán az a gondolat, hogy a II. Lajos Múzeumnak végre állandó helyet kell szerezni, lehetőleg természetesen a város forgalmas negyedében, ahol úgy a

mohácsiaknak, mint az idegeneknek könnyen hozzáférhető lenne.

Mindezek után az a kérdés, hogy építsen-e a múzeum, vagy pedig vásároljon házat? Az építés mellett szól az, hogy az építendő épületet teljesen a múzeum céljainak megfelelően terveznék meg és az, hogy ezzel munkaközpontunk adunk. Ellene szól azonban az hogy megfelelő nagyságu épületet építeni, nincs a múzeumnak pénze. Egyszer szó volt arról s a Mohácsi Hírlap is megírta, hogy a vármegye Mohácson állítsa fel a vármegyei múzeumot s azt a Hősök tere építsék fel. Így a múzeum rendelkezésére álló pénzt megtöltve a vármegye hozzájárulásával, tényleg nagyon szép és megfelelő épület állana rendelkezésre. Erről azonban most már nem lehet szó, mert a vármegye közben felállította a maga múzeumát Pécsen, annak igazgatóját is kinevezte és nem is gondol arra, hogy Mohácsra jöjjön vele.

Marad tehát a második lehetőség, hogy vásároljon megfelelő házat. Erre aztán kitűnő megoldási lehetőség is jelentkezett, amennyiben a Városház utcában levő emeletes ház, amelyben valamikor a Pobisch féle vendéglő volt, eladó. Ez a ház a Pécsi Takarékpénztár r. t. tulajdona és szívesen eladná. A ház a város legforgalmasabb részén van. Földszintjén nagy helyiségek vannak s az emeleten jelenleg 7—8 helyiség van. A Pécsi Takarékpénztár éppen a nyáron rendbehozatta a házat és az igen mutatós és kivülről semmi átalakítani, vagy tatarozni való nem lenne. A belső helyiségeket átalakítani a múzeum céljaihoz képest viszont nem kerülne sokba, tehát feltétlenül jó megoldásnak ígérkezik.

Dr. Margitay Lajos polgármester még betegsége előtt Brand Ede múzeumigazgatóval meg is tekintették és egyes átalakításokkal azt alkalmasnak is találták rá. Sajnos a polgármester közbejött betegsége miatt az ügy egyelőre szünetel, azonban maga a gondolat városszerző tetszéssel találkozik. A múzeum belátható időkre megfelelő nagy és elegendő helyiségekhez jutna. Nincs kitéve újabb költözködésnek és meg van a lehetősége, hogy fej-

lődhessen s minden anyagot megfelelő keretbe helyezzen el.

A házvétel természetesen közgyűlés elé kerül s az határoz majd benne bár az eddigiek szerint ennél megfelelőbb helyet és megoldást nem találhatott a vezetőség s így biztosan a ház megvételé mellett foglalnak állást. A döntés elég sürgős, mert amennyiben a Korona modernizálásának jóváhagyása megérkezik a kormánytól, kell, hogy már kész megoldás legyen a múzeumnak, mert hiszen idő kell az átalakításra is, hogy át költözködhessen.

## A posta korszerűsítési vidéki távbeszélő hálózatát.

Az automatikus kapcsolást több vidéki városra kiterjesztik.

A nagy beruházási programmal kapcsolatban — mint annak idején már megemlékeztünk — szó van a posta különféle beruházásairól is. Mint most egyes szaklapok írják a vidéki gazdasági élet intenzívebb felkarolásáról van szó a posta részéről igen jelentős tervezet készül, amely

kibővíti és korszerűsíti a vidéki távbeszélő hálózatot.

Az utóbbi időkben több vármegye irt fel a postaigazgatósághoz, kérve a vidéki távbeszélőhálózat kiterjesztését, valamint a tanyai távbeszélőhálózat általános bevezetését. A postavezérgazgatóság a vármegyék kérésével igen behatóan foglalkozik s ezzel kapcsolatban a következő elgondolásokról folynak megbeszélések:

Ott, ahol a távbeszélőszolgálat rövidebb idejű tartott, meghosszabbítják, ha az illető helység gazdasági érdekei így kívánják. Nagyobb idényiaci gócpontokon, mint pld. Gyöngyös, Makó, Kecskemét, stb. lehetőséget nyújtanak arra, hogy csekély távbeszélő többletért hajnali 3—4 óra között is lehessen a termelőknek és az eladóknak a távbeszélőt igénybevenni s így az üzletkötések a kora hajnali órákban megtörténhetnek s így a piaci árak előnyösebben alakulnak ki.

Szó van arról is, hogy ezekben a viszonylatokban a posta az automatikus kapcsolást is berezeli.

Ezzel a hírrel kapcsolatban, Mohács városának is feltétlenül meg kellene mozdulni s utánanézni, hogy a közleményben jelzett „stb.” között ott van-e Mohács is? Ugyanis Mohács város gazdasági élete már régen megérett arra, hogy modernebb távbeszélőt kapjunk. Ha nem is oly nagy méretű az idényiaciunk, mint a fentebb jelzett városoké, de

kora tavasztól, amikor a mohácsi saláta elindul Budapestnek, állandóan, minden idényicikkből szállítói vagyunk a fővárosnak.

Ezen tény mellett a mindjobban kifejlődő transitó forgalom,



Mohács város amugy is fejlődő közgazdasága, mindenképpen indokoltta tesz az a kérésünket, hogy megfelelő központot kapjunk és modernebb berendezkedést.

Rá kell mutatnunk ismételtelen arra, hogy az utóbbi időben igen sok a panasza a távbeszélő készülékekre, amelyeket állandóan javítgatnak, azonban öreg, nyugalmavágyó készülékekből megfelelőt még a legügyesebb szerelő sem tud csinálni. Új készüléket pedig csak tíz pengő ráfizetéssel engedélyez adni az igazgatóság, elfelejtve azt, hogy éppen azok, akiknek rossz a jelenlegi készüléke, a legtöbbben igen tekintélyes összeget, 80 pengőt fizettek a telefon bevezetéséért. Ha ezek helyeslik is a posta azon újabb intenciót, hogy a telefonelőfizetők szaporítása végett le kellett szállani a bevezetési költségekkel, jogosan hangoztatják azonban azt, hogy ők sem másodosztályú előfizetői a távbeszélő szolgáltatnak. Ma az újonnan belépő előfizető 15 pengőt fizet a bevezetésért és az új modern készülékért, amikor ezek a régi előfizetők ennek majdnem hatszorosát fizették és állandóan mérgeledni kénytelenek, hogy már megint elromlott a készülék, vagy pedig oly halk, hogy a helyi beszélgetés nem hangsúlyosabb, mintha Amerikával beszélésnének.

A posta jelenlegi modernizáló terveit a város vezetősége figyelmébe ajánljuk. A városnak kell eljárni az igazgatóságnál és kieszaközölni azt, hogy ne feledkezzenek meg rólunk s ne régi, máshonnan kiszuperált készülékeket kapjunk, hanem olyat, amellyel az amugy is idegesítő telefonálgatás nagyobb bosszankodás nélkül elvégezhető.

Bizonyosak vagyunk abban is, hogy a mohácsi posta főnöksége is támogatja a várost ebben a törekvésében, ahol velünk együtt igen jól ismerik a ma már tartahatatlan állapotokat.

## HIREK

— Albrecht királyi herceg Mohácson. *Albrecht* királyi herceg a jelenlegi rendkívüli időkre való tekintettel, önként jelentkezett katonai szolgálatra s zászlóalj parancsnoki beosztást kapott. *Albrecht kir. herceg* ennek folytán többször utazik át Karapáncsáról Pécsre. Egy ily alkalommal, október 17-én *dr. mohácsi Német Kálmán* vendége volt ebédén. A királyi herceg ebéd után is hosszabb időt töltött a királyi hercegi uradalom jogtanácsosa házában.

— Tiszti orvosi vizsga. *Dr. Németh János* városi orvos a tiszti orvosi tanfolyamot elvégezte és a vizsgát sikerrel letette.

— Esküvő. *Sári György* pénzügyőri fővigyázó és *Zagg Erzsébet* folyó évi október hó 22-én délután 4 órakor tartják esküvőjüket a belvárosi rómkat. plébánia templomban.

## A Mohácsi Levente Egyesület magyar zászlót, a Mohácsi Torna Egylet pénzbeli adományt akar küldeni felvidéki magyar testvéreinknek.

Az elrabort Felvidék magyarságának jelenlegi szomorú sorsa és a nagy magyar közösségbe való mielőbbi bekapcsolódása nemzetünk legégetőbb problémája, amelynek megoldására népünk minden erőfeszítést és törhetetlen akaraterjét rendelkezésre kell bocsátani és csatasorba kell állítani.

Hála a Gondviselésnek, a nemzet magára talált és egy emberként várja a cselekvés pillanatát, hogyha kell, a végső eszközökkel vívjuk ki a Trianonban eltemetett magyar igazság feltámadásához vezető első utat.

Ma, amikor már heroikus erővel tör utat magának az igazság felé a magyar faj feszítő ereje, ugyanakkor készülnünk kell arra a magas szoros pillanatra, amikor az idegen igában szenvedő testvéreinket ölelő karjainkba zárhatjuk. A viszontlátás gyönyörű pillanata azonban csak akkor lehet teljes, ha mi is elvisszük szívünk melegét és lelünk idealizmusát és odanyújtjuk segítő karunkat a rabságban elcsúszottnak, hogy érezzék az édes anyaföld soha el nem muló szeretetét és új életet teremtő öserejét.

Ennek szükségét érzi ma minden magyar, ezt sugallja ma minden szív ezért testvéri kötelességképpen a Mohácsi Levente Egyesület oktatói kara és ezer főnyi ifjúsága egy lélekkel elhatározta, hogy sportünnepélyt rendez, amelynek minden filérjét egy új magyar zászlóra fogja fordítani, amelyet valamely felszabaduló magyar város, vagy nagyobb község levente ifjúságának fog felajánlani és azt küldöttéleg kívánja felszabadult levente testvéreinek átadni, a szebb magyar jövőbe vetett

rendíthetetlen hitének szimbólumaképpen.

A Mohácsi Torna Egylet pedig, — amely ezévbén ünnepli 50 éves tüneményes pályafutásának fordulóját, — ugyancsak részt kíván venni a nemzeti összefogás munkájában, mert érzi, hogy »Magyar a magyarért« csak tettekben és erős testvéri jobbjanak odanyújtásával lehet segítségére valóban.

Ezen lelki meggyőződés vezérelte a Torna Egylet jubileumi és intézőbizottságát, amikor október hó 18-án este tartott ülésén a Levente Egyesület kiküldöttjével egyhangúan és a szívekből fakadt izzó lelkesedéssel elhatározta, hogy október 30-án vasárnap délután a Mohácsi Levente Egyesület vármegyei bajnok csapatával együttesen nagyszabású bajnoki futballmérkőzést rendez, amelynek méltó ellenfeleképpen az 1937. évben bajnokságot nyert Szekszárd város futballcsapatát hívja meg.

A Torna Egylet határozata szerint a mérkőzésből várható tiszta jövedelemnek reája eső részét *Vitéz Imrédy Béláné* által indított nagyszabású segélyező akciónak kívánja eljuttatni, hogy ezzel is hozzájáruljon a rabságban kicsordult magyar könnyek letörüléséhez és egy új, boldogabb jövő felépítéséhez.

Előtte külön levente ifjúsági mérkőzés lesz.

A Levente Egyesület és a Torna Egylet vezetősége minden erkölcsi súlyával oda fog hatni, hogy ezen sportünnepély Mohács város közönségének a nemzet szívügye iránti spontán megnyilatkozása legyen.

Az ünnepély részleteiről a lap legközelebbi számában részletes tájékoztatást fogunk adni.

— Halálozás. *Özy. Schauly Flóriánné* 85 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután volt, amikor sokan kísérték utolsó útjára. Halálát gyermekei, unokái és dedunokái gyászolják.

— Mindent vissza! A magyar igazság gondolatának ébrentartásáért célozza a mohácsi kereskedők akciója, akik kirakataikat állították be erre a célra. Az egyikben Magyarország nemzeti ségi térképe van körülvéve a feliratokkal: Mindent vissza! Kassát vissza! Pozsonyot vissza! stb., máshol az áru közé rakták igen ügyesen. Az egyik cég nemzeti színű árura helyezte el. A mohácsi kereskedők akcióját csak dicséret és elismerés illeti, mert mindent fel kell használnunk, hogy a köztudatból, amíg csak nem teljesítik, egy pillanatra se jöhessen ki az, hogy: Mindent vissza!

— Adomány a fogadalmi templomnak. *Albrecht királyi herceg* a fogadalmi templom egy üvegmozaik szentély ablakára, melynek összköltségét vállalni kegyes volt, első részletként 1000 pengőt küldött. A fogadalmi templom építő bizottsága ez uton is hálás köszönettel adózik ezen fejedelmi adományért.

— A pécsi tankerület új főigazgatója. A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére *Koch Nándor* dr. tanügyi főtanácsost, egyetemi m. tanárt, a pécsi tankerület főigazgatói teendőivel bízta meg. Az új főigazgató az európai hírű *Koch Antal* kemikus fia. Tanulmányai befejezése után évtizedeken át Budapesten működött, mint középiskolai tanár. Innen került a pécsi tankerületi főigazgatói hivatalhoz. Több tankönyvvvel gazdagította a középiskolai tankönyvirodalmat. Sokoldalú ember, felkészült tudós, akinek kinevezése pedagógus körökben osztatlan örömet keltett.

— Mohácsi vitézek a Felvidékre. A mohácsi járás vitézei kedden értekezletet tartottak, melyen *Vitéz Horváth Kázmér* dr. ismertette a komáromi tárgyalásokat *Vitéz Takaró János* indítványára kimondották, hogy illetékes helyen kérik, engedjék meg aktíve is részt venni a Felvidék felszabadításában. *Vitéz Raffay Antal* öt mázsa búzát ajánlott fel a Felvidék megsegítésére.

— Pedagógiai szeminárium. Pénteken délelőtt Mohácson, a külvárosi elemi iskolában pedagógiai szeminárium volt, amelyen Budapestről *dr. Lux Gyula*, a budai tanítóképző intézet igazgatója, Pécsről *dr. Berze Nagy János* tanügyi főtanácsos, kir. tanfelügyelő és *Jakab József* a tankerületi főigazgatóság titkára vettek részt. *Dr. Lux Gyula* a német kisebbségi nyelv törvény-szerűségről tartott előadást. *Weisz Vencel* nagygyári igazgató tanító gyakorlati előadást mutatott be német nyelven az őszi munkákról. *Kemény Mária* elméleti előadást tartott Mátyás anyja c. versről s ugyanennek gyakorlati tanítását *Benedek József* tanító mutatta be. *Bartek Margit* lányosóki tanítónő a magyar néprajz III. kötetét ismertette az egyébként is sikerült és nívós pedagógiai szeminárium befejezéséig.

— A rendőrségi székház jogi átvétele. Csütörtökön Mohácsra érkeztek *Martélyi Elemér* dr. kir. rendőrfőtanácsos, a belügyminisztérium vidéki főkapitányságának képviselőjében, az iparügyi minisztérium részéről *Kemény F. Zoltán* osztálytanácsosa, a kincstár jogügyi igazgatósága részéről *dr. Bencsik Gyula* ügyész, a rendőrségi székház átvételének jogi előkészítése végett. A mohácsi rendőrkapitányságot *Pamlényi János* kir. rendőrtanácsos, míg Mohács városát *Éva László* polgárm. h. mb. tanácsnok, *Fehérvári István* műszaki tanácsnok és *Herger Zoltán* főszámtanácsos képviselték. A fővárosi kiküldöttek este visszautaztak.

— Az első visszatért magyar város — Ipolyság. A magyar posta, a hosszú meg szállás után visszatért magyar városból indított leveleket és egyéb küldeményeket, a rendes postabélyegzőn kívül, ilyen bélyegzővel is lebélyegzi. Ezek a bélyegzők sokáig hirdetni fogják a Felvidék felszabadulásának megkezdését,



— **Tasnádi villányi repülése.** *Tasnádi László* a műegyetemi sportrepülők egyesületének elnöke, az országos hírvitorlázó repülő, *Rotter Lajos* vitorlázó repülővel múlt szombaton Pécsre érkezett a *Gerle 12* vel, hogy részt vegyen a *Turul* bajtársi egyesület évnívít kulturális disztáborozásán. Vasárnap reggel 9 óra körül átrepültek Villányra, ahol a környék hegyeit vitorlázó repülés szempontjából tanulmányozták. Amikor Villányon leszállottak, a lakosság tömegesen ment ki a repülőgépek megtekintésére. Ugyanezt tette azonban egy jogoszláv repülőgép is, mely nem törődve az elkövetett határsértéssel, több kőrt írt le, majd visszarepült Jogoszláviába *Tasnádi* és *Rotter* meglátogatták *Tasnádi* villányi rokonait s két óra tájban Pécsre, majd innen vissza Budapestre repültek.

— **Frontharcosok gyűlése.** Vasárnap délután a mohácsi frontharcosok gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy köszönetet mondanak *Kánya Kálmán* külügyminiszternek és *Teleki Pál gróf* kultuszminiszternek, a komáromi tárgyalásokon tanúsított magatartásukért és bizalmukat fejezik ki *Vitéz Imre* Béla miniszterelnöknek. Külön táviratot intézett a főcsoport *Rátz Kálmán* honvédelmi miniszterhez, amelyen felajánlják kardjukat és karjukat a hazáért. A frontharcosok hölgybizottsága is értekezletet tartott, amelyen kimondták, hogy Mohácson és vidékén is megszervezik a Felvidék inségeseit megsegítő mozgalmat.

— **Nem talál a csendőrség megfelelő bérházat.** Megirtuk egy izben, hogy a csendőrségnek lejár jelenlegi bérlése s azt a háztulajdonos nem hosszabbítja meg. Akkor úgy volt, hogy a kincstár házat épít majd a mohácsi parancsnokság részére, ezt a tervet azonban eljuttatták. A csendőrség most tehát hosszabb időre keres megfelelő bérházat, amelyet egyedül bérelhetne. Mint értesülünk, a legszorgosabb kutatás ellenére sem sikerült eddig megfelelő bérházat találni s a város most kíván téve annak, hogy a csendőrséget elviszik innen. Véleményünk szerint a városnak kellene a csendőrség segítségére sietni valamely megoldással, mert hiszen igen sok szempontból fontos, hogy a csendőrséget Mohácson maradjon továbbra is.

— **Kötelező munkaségítés.** A kormányrendeletet bocsátott ki, amely a bevoulás folytán esetleg megmunkáló nélküli maradó ingatlanok sorsáról intézkedik. A rendelet szerint az illetékes hatóságok a mezőgazdasági bizottság meghallgatása után elrendelhetik, hogy bizonyos sok allataikat, igáikat tartoznak oly mezőgazdaságoknak rendelkezésére bocsátani, amelyekről ezeket katonákra bevonultatták. Módot nyújt a rendelet arra is, hogy más mezőgazdaságokban személyes munkaerőt is igénybe lehessen venni. Nemcsak gazdasági cselédeket, hanem önálló gazdákat és más munkaerőket is. A cél az, hogy a behívás folytán mezőgazdasági ingatlan megművelésén ne maradjon.

## Magyar a magyarért!

Vitéz nagybányai *Horthy Miklós* névédnöksége és Vitéz *Imre* Béla vezetésével mozgalom indult a visszakerülő magyar Felvidék megsegítésére. A mozgalom már is országos méreteket öltött és a kérés szóra, amely a legmagasabb helyről jött, megindultak a fillérek, a pengők, hogy odajussanak, ahol oly nagy szükség van rá, az idegen rabiga alól való felszabadulás után.

Amint lapunk más helyén közöljük, Mohácson is már megkezdődött az adakozás. A mohácsi szívek az első szóra megnyitultak és a legnagyobb megértéssel karolták fel a felvidéki segélyreszorultok ügyét. Miután több helyről kaptunk már pénzt, szükségesnek éreztük, hogy egy-egy székben közöljünk akciókat, amely Pozsony és Kassa felszabadulásának sikeréért börtönt vállalni hívja fel a lakosságot különválasztjuk annak anyagi részétől. Azokat, akik az erkölcsi, a lelki áldozaton kívül anyagi áldozatot is vállalnak, arra kérjük, hogy az adományokat már most kezéjük meg adni. Azt az összeget, amit annakidején megtakarítani vélnek

adják oda már most a „Magyar a magyarért” akcióra.

Adományokat elfogad a Mohácsi Hirlap szerkesztősége, és hirlapilag nyugtatza. Gyűjtőleveket teszünk le azonban minden hova, ahol a fogadalom ívek voltak s ott is lehet adakozni. Csütörtökön egymásután jöttek szerkesztőségünkbe és kérték, hogy a Mohácsi Hirlap indítsa meg a „Magyar a magyarért!” akciókat, hogy legyen egy közvetítő helye az adományoknak. Az elsők között volt Szász Béla és Pista, akik 30 pengőt adtak át. A többi eddig beérkezett adományok: Sárközi Gyula főpincér 10 P, Fazekas András bőjji fogadalom és adomány 5 P, Szt. Benedek Testvérek további 1.50, id. Katona György 3 P.

Megmozdultak a mohácsi ke-

reskedők is. Mint külön hírből megemlékezünk: Mindent vissza! feliratu kis kartonok kerültek a kirakatokba. Ezeket a kartonokat a Kramer Antal Fiai cég indította el és két tisztviselője Szekeres Rózsi és Nagy József járták a várost. Minden kereskedő készséggel adott át 2—2 pengőt megváltásul s az így összegyűlt összeg, 72 40 pengő már is elindult a 66 os csekk-számlán a Felvidék inségesei akcióhoz. Örömmel közöljük ezt a szép megmozdulást.

Olvasóinkat felkérjük, hogy folytassák. Magyar testvéreink közül igen sokan súlyos anyagi szenvedéseken mentek át, a lelki és testi szenvedések mellett. A lelki szenvedések sokáig égető nyomok maradnak, a testieken, a fájdalom nem tudunk segíteni, de áldozattal, magyar egységgel az anyagiakon segítsen mindenki anyagi lehetőségei szerint!

A mohácsi kereskedő adakozók névsora egyébként a következő:

Rosenthal Lajos és Fia 3 pengőt, Szerkács Dezső, Mihólek József, Walter Jenő, Ehrenfeld Antal és Fia, Melzer Emil, Guttman Manó, Czigler József Fia, özv. Guttman Lajosné, özv. Ivsovits Ferencné, Pazaurek József, Mayer Ferencné Utóda, Molnár Béla, Kramer Antal Fiai, Káldor Oszkár, Rosenthal Tivadar, Schweissguth Pál, Dr. Bernát Samu, Pollák Róbert, Fridrich Oszkár, Soós György, Jakabovits Jakab, Trebitscher Imre, Délbaranyai Bank R. T. Mohácsi Takarékpénztár R. T., Frankl Samu, Freund Sámuel Fiai, Popper Sándor, Rosenthal László, Abonyi és Barta, Somogyi Miksa Berger József, Fischer Ignác, Káldor Testvérek, Schwartz Géza, Dick Mihály, Páncsits Márk, Báder György, Fazekas András, Ornstein Ferenc, Petricsevics Lajos, Simon Dénes, Szívós és Ritter, Róna Fülöp, Suput Mihály, özv. Magálh Ferencné, Halász László, Dr. Auber László, Bauer Károly, Sranzinger Sándor 2—2 pengőt.

— **Baleset az utcai bejáró hidon.** *Treuer Keresztély* Horthy Miklós uti háza előtt levő bejáró hidon *iff. Balatinácz Antal* szikvizgyáros megbotlott s elesett. A kezében volt szikvizves üvegek közül négy felrobbant és *Balatináczot* megsebesítették. — A rendőrkapitányság ezzel kapcsolatban felhívja a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házak kapuja előtt levő hidak jókarbantartása, egy fennálló vármegyeszabályrendelet szerint, a háztulajdonosok kötelessége. Amennyiben ennek elmulasztása miatt szerencsétlenség történik, a háztulajdonos nemcsak anyagi kártérítéssel tartozik, hanem büntetőjogilag is felelősségre vonható.

— **Elveszett kutya.** Egy circa 3 hónapos fehér fekete foltos drótszőrű *fokszói kutya* elveszett. Becsületos megtaláló Bakács u. 5. szám alatt adja le, hol illő jutalomban részesül.

— **Mi lett a fával?** Megirtuk, hogy *Arany Maria* Korszós u. 28. számú lakos feljelentést tett, hogy ismeretlen tettes a fakamráját dezsmálja. A megindított nyomozásnál a házban lakó *Kohn Salamonnéra* irányult a gyanu, aki hosszas tagadás után annyit bevallott, hogy egyszer elvitt 25—30 kg. fát, de azt vissza is adta. A hiányzó ágydeszkákról nem akar tudni, bár *Schneider Henrik*, aki szintén a házban lakik azt vallotta, hogy látta, amikor egy darab deszkat elvitt. Az eljárás megindult.

— **Hesse a palackban.** A bécsi rendőrségi rádió közölte Budapesttel, hogy ott a Dunában egy palackot találtak, amelyben egy levél volt. A levél szerint az egyik uszályban — a levél számát is megnevezte — egy hordóban elzárva tartanak egy *Weber* nevű embert, akit ki akarnak csempészni így és ezen az uton kért segítséget. A budapesti rendőrség azonnal megindította a nyo-

mozást s megállapította, hogy a megnevezett uszály tényleg járt Budapesten, azonban már elindult lefelé s ezért a mohácsi rendőrséget utasította, hogy az odaérkező uszályt kutassa ki. Szombaton hajnalban érkezett Mohácsra az uszály s a rendőrség azonnal kikutatta, de nem talált semmit sem. Erre a többi uszályon és a hajón is kutatást tartott, azokon sem találta meg a hordót az emberrel. A kutasás eredményét tovább jelentették.

— **Iparosok is kaphatnak kölcsönt a Nemzeti Önállósítási Alapból.** A kormányrendelet adott ki, amelynek értelmében a Nemzeti Önállósítási Alapból iparosok is kaphatnak 2 3 4 ezer pengő kölcsönt. Folyamodhatnak technológiát, felsőépítőiskolai tanfolyamokat végzett, szakképzett iparosok. Azonkívül érettségi bizonyítvánnyal is, ha igazolni tudják képzettségüket. A kölcsönt csak önállósításhoz adják büntetlen előéletű, 40 évet még be ne töltött folyamodóknak. Tűzharcos és vitéz előnyben részesül. Ha valaki az önállósításhoz szükséges tőkének csak egy részével rendelkezik, kérheti annak kiegészítését. A kérvényt a szándékolt település szerinti illetékes közigazgatási hatóságnál kell benyújtani. Ugyanott bővebb felvilágosítást s adnak a többi kellekekről.

— **Verekedés Kölkeden.** *Csomor Jenő* kölkedi legény a kocsmából kijövet kötekedni kezdett *Molnár Sándor* mezőőrrel, aki félreértette a tréfát és fokossal támadt Molnárnak. Ebből aztán nagy verekedés lett, amelynek során *Csomor* kicsavarta *Molnár* kezéből a fokost s azzal és egy öklözövel megverte. A verekedés után *Csomor* bement a kocsmába, majd kijövet újból belekötött Molnárnak, aki ijesztésül revoiveréből a levegőbe lőtt. A verekedésnek a törvényszék előtt lesz folytatása, amennyiben kölcsönösen feljelentették egymást.

— **Vasaránthelyezés.** Vitéz *Horváth István* dr. alispán megengedte, hogy *Majs* község október hó 10 re esett országos állat- és kirakodó vásárát, kivételesen október hó 25 én tartassanak.

— **Anyanőnyvi bejegyzések** szerint 1938 évi okt. hó 14-ől 1938. évi október hó 21-ig. **Születések:** Balog Ilona, Bischof Antal, Zimmermann Magdolna, Kropp József, Vincze Ilona, Haramza Ilona, Bosnyák Katalin.

**Házasságkötések:** Jung József és Boda Erzsébet, Vicsek István és Bázsev Anna, Marsi József Ménési Julianna, Kóbor Károly és Horváth Katalin, Huber József és Dittlich Teréz, Molnár József és Nikolics Mária, Becker Gyula és Bécsi Margit, Benács István és Bakó Anna.

**Halálozások:** Ridég Jánosné 72 éves, Vörös Mihály 88 éves, Belvárácz János 61 éves, Jányi Mátyásné 51 éves, özv. Ladányi Sandorné 81 éves, özv. Schauf Flóriáné 87 éves, Klic Bálint 90 éves.

**HIROESSÉN a Mohácsi Hirlapban.**

## Dalol a honvéd!

Ki ne emlékezne még vissza a Háborus generációból a magyar baka- és honvédnőikre? Kinek a szívét nem dobbantja meg néha, ha valahol hallja azokat a magyar lelkesedéssel telt dalokat, amelyeket valamikor Ferenc Jóska bakancsait koptatva énekelünk?!

A világháború magyar bakanótái egész csokorralvólók. Tele voltak mindazzal az érzéssel, amely akkor égett bennünk. Volt bennük könny, volt kacaj, vidámság, nekirugaszkodás és mind egy zett abban, hogy felvidították a nehéz éveket. Ma a fiatalságunk van benne és ha néha a legvidámabbat is haljuk, régi emlékek könnyeit kell kitörölni a szemekből.

Vasárnap és hétfőn indultak el a magyar honvédelmi kormány által behívott évfolyamok. Mint örömmel értesülünk, a hívó szóra mindenki jelenkezett ezredénél és — ezt aztán még nagyobb örömmel hallottuk — hamarosan nótaszó járta a kaszárnyákat, az utcákat és vendéglőket. Magyar lelkesedés fűti a honvédeket, a határőröket, mind érzik és tudják, hogyha tényleg menni kell a harcra, akkor apáik kiontott vérére bízhatják meg, akiknek vitézsége, vérehullása ellenére is elrabolták tőlünk a régi Nagy-Magyarország annyi kincsét.

Kíváncsiak voltunk a mai honvédnőikre és megszereztünk néhányat, mert bizonyosak vagyunk benne, hogy szívesen olvassák majd az itthonlevők, a mai és a régi harcosok.

Persze, a honvéd és a szerelem közeli fogalmak, mint a következő mutatja:

*Messze van a babám, lent a szerb határon,  
Régóta nem érzem csókjait a számon.  
Majd ha egyszer hazajössz, aranyos virágom,  
Nem lesz nálam boldogabb ezen a világon.*

És az édesanya!... A szerető édesanya, akinek csókja ott ég még az arcon, akinek könyveit még most is éri talán... De hát honvéd, határőr, katona, menni kell, hív a haza!

*Nincs senki olyan jó, nincs senki olyan szép,  
Mint az én anyám,  
Ő fogja a kezem, ő tart, ha elesem,  
Ő a mindenem,  
Hisz ő az anyám!  
Ha másvalaki tart, ő sír és megölel, ő Istenem,  
Csak ő ne hagyjon el!  
Nincs senki olyan jó, nincs senki olyan szép*

Mint az én anyám!  
A csehekről sem feledkeznek meg, mert van egy nóta, amely így kezdődik:

*Hátul sérül a cselák  
A magyar golyótól!...  
Más, mint a rádió mondja:  
Sötét felhő borítja rám a csillagos eget,  
Katonának elviték tőlem a szeretőmet,  
Szállj el maár, ha lehet,  
Vidd el a babámnak a rózsás levelet,  
Mond meg, ha lehet,  
Feledjen el engemet...*

Az ujak mellett persze a régi nóták is sorra kerülnek. Mennék az utcán a katonák, dobbannak a lábuk, szól az új nóta, a régi bakanóta s az öreg frontharcosok megállanak egy percre a régi nótaszóra. A szemük csil-

log, a szívük dobban, legalább húsz évet fiatalodnak és csak a parancsra várnak s beállnak a fiatalok közé...

## SPORT.

### MTE—Bácska 1:0 (0:0)

Mohács I. o. b. Vezette: Pauncz. A nagyszámban megjelent közönség nem csalódott. Látott küzdelmet, szép sportot, férfiasan kemény — de nem durva — játékot és hazai győzelmet. Értékes ez a győzelem. Most már megértjük a TSE legyőzését is. Valóban nagy ellenfelet fektetett kívárra az MTE. Nagy volt a harc. Kemény a küzdelem Nagy akarás és igyekezet mindkét csapatnál. Hogy a mérkőzésen csak egy gól esett az a jó védelemnek dicsérete. Mind a két csapat azt adta, amit vártunk tőle. Az MTE igazolta a bácsalmási mérkőzés vereségének irreális voltát, a bajaiak pedig tartják vasárnapi nagy formájukat, amely ugyalszik nemcsak fellobbanas volt. Ritkán látni ennyire változatos, izgalmas mérkőzést, amely a nézők szízeit ragadja magával és hozza extázisba, melyből a véget jelző bírói sipszóval szabadul ki. Ez az igazi futball. Ilyent akarunk látni máskor is. Az MTE legalább ilyen arányban megérdemelte a győzelmet, annyi sok jó helyzetet teremtett. Bár kis szerencsével a bajaiak döntelenné teheték volna a mérkőzést. Valljuk be az az sem lett volna nagy igazságtalanság a mohácsi csapatból messze kimagaslott Berta játéka. Élvezet nézni ezt a nagy formáját állandóan tartó játékos, halfittsai pedig nem voltak segítők. A védelem a szokott jó, ebből ma egy árnyalattal Kanyó tűnt ki a csatársorban két összekötőt kell külön megdicsérni, mert úgy a mezőnyben, mint a kapu előtt nagyon hasznosak voltak. Régen nem játszottak ilyen jól. Völlárnak nem volt szerencséje kitérésével. A két szélső közül Werner volt a — rosszabb. (megértett neki a sok dicséret?) Mindketten sok labdát kaptak és rontottak. A bajaiak nagyon mozgékonyak, tértőlálló mozgásuk pillanatok alatt az ellenfél kapuja előtt teremtenek veszélyes helyzeteket. Kemény, de nem durva játékosok. Kitűnt közülük Stark, Zority és Aszodi.

A játékok ünnepe előzi meg. A két egyesület zászlót cserél az MTE 50, a Bácska 10 éves jubileuma alkalmából.

Bácska választ, MTE kezd, de a bajaiaké az első lefutás, utána azonban a Bácska kapuja előtt van meleg helyzet, Kockás külső hálót is lő. Völlár lövés helyett passzol, a gyors védelem közbelep. Majd a Bácska lefutása veszélyes. A 14. p. hozza az első hazai kornert, de Werner a földberúg. Majd meg Kockás éles lövése a kapusé. Gyors és kemény játék közben a Bácska kétszer is veszélyez. A 20. p-ben Kertész is, Werner is hibáz, ott pattog a labda a kapu előtt, de be nem megy. A 23. p-ben kornert rug az MTE. Német ezután a kapu mögé rugja. Élvezetes a játék, a 33. p-ben Werner szépen lő, alig a sarok mellé. Az

MTE kissé enged az iramból s így a vendégek jönnek fel. A 43. p-ben azonban egy MTE lefutás után Völlár hagy ki jó helyzetet. Az MTE 16 sán folyik a játék a féldő végén.

Szünet után, mely kissé hosszú volt, a Bácska kezd és Németvarga csak másodsorra szerzi meg a labdát. Az MTE is élénkül és az 5. p-ben Német szép lövését alig fogja a kapus, majd meg Schneider szép szabadrugását engedik ki a sarok mellett. Most nem olyan élénk a játék, mint szünet előtt. A 12. p-ben eredmény nélkül rúg kornert a Bácska. A 18. p-ben Kertész ravaszul talpalt lövését a kapus csak nagy adag szerencsével védi. Most az MTE percei következnek és Német lövése kerül fölé, majd meg eredménytelen sarokrugás mutatkozik, Pazar szép szabadrugását Kertész szépen fejezi, alig mellé, utána rosszul esik és csak két perc múlva tér vissza. Változatosság okáért most a Bácska támad. Szorongat is és a 30. p-ben Tamás lefutva, egyedül és közlőrl mellé lövi a labdát, kihagyva ezzel a legnagyobb helyzetét. A 32. p-ben ellenünk itélt kornert Németvarga öklöz ki. Két perc múlva, a 34. p-ben kornert a bajaiak kapujánál. Német áll neki, gyönyörűen eltalált lövése érintés nélkül jut az ellenkező sarokba 1:0. A gól után az MTE erősen támad. A 40. p-ben gólt is ér el de a bíró valamilyen szabálytalanság címén nem adja meg. A 43. p-ben kornert az MTE javára, majd meg Werner fut lesre, a szabadrugás sem szabadítja ki a bajaiakat, ott pattog a labda, amikor meglehetősen sötétségben fujja le a bíró a jó sportot mutató játékot.

### TSE II—MTE II 3:1 (2:1)

Mohács. II. o. b. Vezette: Bubregh. Az MTE nek nem volt szerencséje, emellett azonban lagymatagon is játszott. Időnként hiába volt fölényben, a csatárok nem sikerült semmi, Karácsonyinak meg nem volt szerencséje.

Góllövő: Horváth (2) Molnár ill. Simon.

### SPORTHIREK.

Vasárnap az MTE I. csapata Nagymányokra megy mérkőzni a bajnoki pontokért. Nem kilátástalan a harc, hiszen az NSE az utóbbi időben néhány játékosának szolgálata beosztása miatt tartalékosan kénytelen kiállni, ami az eredményen is meglátszik. Ilyenformán esetleg mindkét pontot hazahozhatja az MTE.

Itthon a II. csapat a Mecsek-szabolcsi SE-t látja vendégül. Szeretnénk végre mohácsi győzelmet látni jó és eredményes csatárjátékkal. A mérkőzés délután 3 órakor kezdődik.

Az elmaradt DVSE—MTE mérkőzés új határideje nov. 13., valószínűleg Dombóváron.

Bajai osztály eredményei: BTK—BMTE 3:1 (1:0) TSE—NSE 5:0 (3:0) BTSE—KSC 3:0 (1:0) DVSE—BSE 2:0 (1:0).

Berta az MTE jeles játékos a Nemzeti Sportban dicséretet kapott a vidéki amatőrök „legjobb tizenegye” játékosai között.

— Mohács városa a szegényekért. Mohács városa a következő hirdetőment adta ki: Baranya vármegye alispánjától, a mai rendkívüli viszonyok követelte szociális gondoskodás érdekében, Mohács város társadalmahoz a legszükségesebbnek látszó szociális intézkedések megtételére felhívás érkezett, főleg a terhes és szoptató nőknek, továbbá a csecsemőknek, kisdedeknek, az óvodás és 9 éves korig az iskolás gyermekeknek egészségi ráutaltságuk esetére ingyen tejben való részesítése és a gyermekétkeztetés tárgyában. Minthogy a hivatkozott rendelkezés, ezen akció megkezdését folyó évi november 1-től kivánja és sikeres alkalmazását magyar kötelességé teszi, az „Egri Norma” „Stefánia védőintézet”, az óvodák és elemi iskolák tanszemélyzetének, továbbá Mohács város szegényügyi nagybizottsága tagjainak elengedhetlen közreműködése mellett, igénybe fogja venni a város minden rendű és rangu lakosságának, rendszeres tej és kenyér, valamint buza, liszt, burgonya, tengeri, bab és más élelmiszerekben, terményekben adandó természetbeni — évenként egyszeri — áldozatköltségét. Ez a mindenki magyar kötelességévé tett és szigorúan körvonalmazott karitatív szolgálat, a mai időben elutasítást el sem fogadhat, és Mohács lakosságát, — nemcsak erejéhez mért, de erején felüli áldozatokra is kötelezi. Felkérjük tehát városunk minden rendű és rangú lakosságát, hogy felajánlásait folyó évi november 1-ig a városházán avagy a házaknál megjelenő gyűjtőknél megtenni sziveskedjék. Kéri ezt annál inkább, mert ha a szükséglet önkéntes adakozásból fedeződik, elesik annak a sokkal szigorubb szükségé, hogy mindenkire kötelező hatósági intézkedés fogantossitassék.

— Az autóbussz elütött egy katonát. Vasárnap este a mohácsi autóbussz Pécs felé haladt, rendes menetbességgel. Üszög előtt a lejtős uton az autóbussz vezetője észrevette, hogy az országot szélen néhány katona áll, egy pedig az ut közepén integet, hogy álljon meg az autóbussz. Mivel a gépkocsinak itt nincs megállóhelye, a vezető erősen túlkölt, a katona azonban ennek ellenére sem tágitott az ut közepéről. A vezető most erősen fékezett, azonban a lejtős uton ez nem sikerült teljesen és az autó tehetetlenségénél fogva nekirohant a katonának, akit elütött. Az autóbusszon utazott dr. Németh János szigeti tisztii orvos, aki azonnal elsősegélyben részesítette a katonát, aki a fején és lábán sérült meg. Megállapították, hogy Szabényi Gyula 33 éves pécsi lakos és beszállították a pécsi klinikára.

## Szerkesztői üzenetek.

V. F. Bpest. Sok lelkesedés, de kevés költészet. A másik jobb volt, azonban, mint jeleztük, ritkán van helyünk versnek, viszont fiókunk tele van leközlésre váró versekkel.

Felelősszerkesztő:  
**BÁN ANDRÁS**  
Laptulajdonos és kiadó:  
**FRIDRICH OSZKÁR**

**Német nevelőnő**  
délutánra  
**állást keres.**  
(Esetleg tanulóknak órákat ad.)  
**Cím a kiadóban.**

Kapható feltöltésre  
**salak,**  
**fűrészpor**  
**és forgács**  
**a Zeitvogel gépgyárban**

A mohácsi határban elsőosztályú  
**szántóföldeket**  
elad  
**Dr. Schwartz Béla**  
ügyvéd.

Kis-Mohács alatt levő  
**kerti földemet**  
eladom. Ugyancsak eladok  
8 51 puhafát,  
**RUDOLF FERENC**  
Kossuth Lajos utca 10.

**Bútorozott lakás kiadó!**  
Mely áll: 2 szoba, konyha,  
kamra és fürdőszobából.  
**Széchenyi tér 13.**

**Zefir kályha**  
eseléd ágy eladó  
**Cím a kiadóban.**

**Eladó gyümölcsfák.**  
Nemes fajú, fiatal gyümölcsfák a legnagyobb választékban kaphatók.

**Balajthy Dániel**  
Fiume ut 4. szám.

**Vendéglősök**  
**figyelmébe!**

**Papírszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban**

kapható:  
**FRIDRICH OSZKÁR**  
könyvkereskedésében  
**Mohács.**

Van szerencsém Mohács város mélyen tisztelt közönségét tisztelettel értesíteni, hogy saját házamban,  
**Szentháromság ucca 7. szám alatt**

# RŐFŐS ÉS DIVATÁRU KERESKEDÉST NYITOTTAM.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáramat!

Legnagyobb választékban kapható; modern női és férfi divatszövetek, őszi- és télikabát kelmék, exkluzív selymek, vásznak, damasztok, menyasszonyi kelengyék, pouplin és zefir inganyagok, kanavász, mosó, barchent, selyemflanell, cord-, ruha- és montírbársonyok, paplanok, függönyök, szőnyegek, valamint kész női és leányka kabátok. Gimnáziumi és polgári iskolai egyenruha kelmék állandó nagy raktáron stb.

**Elsőrendű minőség!**

**Óriási választék!**

**Szolid, olcsó árak!**

**Készpénzárán „Hitelforrás-ra” is!**

**Vételkényszer nélkül tekintse meg legnagyobb választékkal rendelkező raktáramat!**

Vevőim szíves figyelmébe ajánlom, hogy *női szabóságomat* folytatnom továbbra is. Szakmába vágó munkát elfogadok hozott, máshol vásárolt anyagból is, ugyanakkor, természetesen mindenkor örömmel szolgálom ki azon t. Vevőimet is, akik a nálam vásárolt anyagot máshol dolgoztatják fel.

Szíves pártfogásukba ajánlva magam és vagyok teljes tisztelettel

**MIHOLEK JÓZSEF**  
TEXTIL ÉS DIVATÁRUKERESKEDŐ. TELEFÓN 200.

**FIGYELEM!**

**Órát,** arany-ezüst ékszer a **legolcsóbban vehet.**

TÜRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el

**Páncsitsnál**  
**Mohács Ujváros háza.**

Javitást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítek.  
Ugyanott a világhírű **Tungsram égő, csillár, rádió** és **villanyszerelési anyag** kaphatók.

**ELADÓ**

**vadászfegyver**

**1 darab 5 lövetű 16-os Browning fegyver sörétes.**

**Cím a kiadóhivatalban.**

**Piaci árak:** a szerdai heti piacon:

Buza	— — —	20 — P
Zab	— — —	16 50 P
Rozs	— — —	15 50 P
Árpa	— — —	17 80 P
Tengeri m.	— — —	16. — P
Tengeri csöves	— — —	7 80 P
Bab	— — —	27. — P

## IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenti  
1938. okt. 14 től 1938. okt. 21 ig  
Mohácson

a hőmérsékleti maximum + 19<sup>o</sup>C  
a hőmérsékleti minimum + 4<sup>o</sup>C  
csapadék 0<sup>2</sup> mm.

IGAZGATÓSÁG.

A mohácsi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

8542/1938. tk. szám

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Zombori Aladár (nőrs Rapp Mária) mohácsi lakos kérelme következtében, a tkönyvi hatóság a vht. 204, 206, § alapján elrendeli az önkéntes bírói árverést a mohácsi kir. járásbíróóság területén levő Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 4398 számú betétben A+1-2, 7, 8 sorszám alatt felvett 106 és 107. hrszámú Kossuth Lajos ucca 19. számú háznak és kertnek, 75 rész közös erdőnek, 4 rész közös legelőnek a kérelmező nevében álló fele részére, 3000 pengő kikiáltási árban, de a fenti ingatlanra a C 22. alatt a 15992,933 telekkönyvi sz végzéssel, özv. Rapp Antalné sz. Szauter Anna javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti szolgalmi jognak a feltétlen fenntartásával.

Az árverést

1938. évi november hó 16.

napián délelőtt 10 órakor

a telekkönyvi hatóság helyiségében (Szepessy tér 1. szám I. em. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverési ingatlant 1500 P vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverési feltételeket az 1881. LX t.c. 150. § a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat 1500 pengőnél alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908 : XLI. tc. 26. §)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi % ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1938. évi július hó 4. napján.

Dr. Bátor s. k. bíró.

Kiadmány hitelül:

**Dárdai Ferenc**  
kiadó.

### ALÁGYUJTÓ PAPIRÓS

kapható

**FRIDRICH nyomdában**

**1 kg. 10 fillér.**